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Ο όσιος Λάζαρος ο Γαλησιώτης. Διά χειρός Ράλλη 
Κοψίδη.

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

 

Τον καιρό που διακονούσα στο αρτοθέσιο, είχαμε κάποτε έλλειψη από ψωμί. Είχαμε 
στο αρτοθέσιο μόνο πέντε ψωμιά και τέσσερα μικρά πρόσφορα. Ήρθε λοιπόν ο 
αδελφός Γερμανός, που ήταν τότε παρεκκλησιάρχης, να πάρη τα δύο μεγάλα 
πρόσφορα, όπως ήταν η συνήθεια. Εγώ του έδινα τα δύο μικρά και ήθελα να 
κρατήσω τα άλλα δύο, το ένα να το δώσω στον Σωτήρα και το άλλο στην 
Θεοτόκο, αυτός όμως δεν ήθελε να πάρη τα μικρά, παρά μόνο αν έπαιρνε και τα 
μεγάλα.

Και επειδή εγώ δεν τον άκουγα, τα άφησε κάτω εκείνος και τράβηξε στον Πατέρα 
[τον όσιο Λάζαρο τον Γαλησιώτη] και του λέει:
«Ο τραπεζάρης δεν μου δίνει τα πρόσφορα».

Στέλνει τότε ο Πατέρας να με φωνάξουν και με ρωτάει.

Του εξήγησα εγώ το πράγμα αναλυτικά και εκείνος εδίκασε την διαφορά, και είπε 
να πάρη ο αδελφός μόνον τα δύο πρόσφορα, «για να λειτουργηθούν», είπε, «και οι 



άλλες εκκλησίες. Αλλά εκείνος ούτε και έτσι δεν άκουγε να τα πάρη, αφού δεν 
έφταναν για τους αδελφούς.

Του λέει πάλι ο Πατέρας:
«Πήγαινε εσύ και κάνε την προσκομιδή από αυτά και θα εξηγήσω εγώ στους 
αδελφούς».

Και όσο γινόταν αυτά και εμείς ακόμα μιλούσαμε εκεί, γιατί δεν εννοούσε ο 
αδελφός να έρθη να πάρη τα πρόσφορα, να σου και έρχονται δυο μοναχοί και 
μπαίνουν στο μοναστήρι με δύο μουλάρια φορτωμένα το ένα λάδι και κρασί, το 
άλλο καρβέλια ψωμί και πρόσφορα, που τα «έστελναν από τις Λίμνες, από τον κυρό 
Παχώμιο, που ήταν τότε εκκλησιάρχης, και από τον ηγούμενο του.

Τα έφεραν λοιπόν μπροστά στον Πατέρα στον στύλο [ο άγιος Λάζαρος ήταν 
στυλίτης], και φωνάζει ο Πατέρας τον αδελφό Γερμανό και του λέει:
«Ορίστε, για την απιστία σου και την ολιγωρία σου, δες τι έστειλε ο Θεός. Πάρε 
τώρα όσα πρόσφορα θέλεις και πήγαινε».

Και από την ντροπή του ο αδελφός ούτε τα μάτια δεν μπορούσε να σηκώση, να 
κοιτάξη
τον Πατέρα, μόνο έπεσε καταγής και έβαλε μετάνοια και ζητούσε συγχώρηση. Και 
τέλος πάντων την έλαβε την συγχώρηση και πήρε τα πρόσφορα και πήγε στην 
εκκλησία.

 

Απόσπασμα από το βιβλίο του Γεωργίου του Κελλαρίτου «Βίος και πολιτεία του 
οσίου Λαζάρου του Γαλησιώτου, έκδοση Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου Βεροίας, 
εισαγωγή, μετάφραση Αρχιμανδρίτης Πορφύριος Προδρομίτης.
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